

Kategorizácia ubytovacích zariadení alebo ako je to s hviezdikami



Hodnotenie ubytovania – či už hviezdikami alebo iným spôsobom – slúži ako základná informácia pre klienta, aby mal predstavu, čo môže od vybraného ubytovacieho zariadenia očakávať. Treba si však uvedomiť, že systém je pomerne voľný a v jednotlivých krajinách sa môže viac alebo menej líšiť.

V **Grécku** sú stále pomerne populárne štúdiá a **apartmány**. Ide o ubytovacie kapacity ponúkané väčšinou bez stravy, preto disponujú kuchynským kútom a základným vybavením. Štúdiá majú spálňovú aj obývaciu časť v jednom priestore, v prípade apartmánov je spálňa (alebo aj dve spálne) oddelená od kuchynskej časti. Kategorizované sú podľa tzv. „klúčov“, od jedného po štyri. Čím vyššia kategória – tým vyššie dane, a preto mnohí majitelia – aby nemuseli zaplatiť vysoké dane – radšej „obetujú“ kategóriu svojho domu.

Hotely v Grécku sú označované hviezdikami 2*-5*. Často sa ale stáva, že hoci hotel prešiel rekonštrukciou a jeho vybavenie bolo výrazne vylepšené a doplnené, majiteľ „kalkuluje“ dane a radšej ponechá svoj hotel v nižšej kategórii. Stručná charakteristika:

2* hotely – najčastejšie sa jedná o mestské hotely na menších pozemkoch, bez bazéna. Mnohé z nich majú len raňajkovú miestnosť – nemusia mať vlastnú reštauráciu.



3* hotely – stále jedna z najpopulárnejších a najrozšírejších kategórií v Grécku, pri ktorej ide často o rodinný podnik. 3* hotely disponujú bazénom, 24 hodinovou recepciou, reštauráciou a ponúkajú služby na báze polpenzie alebo all inclusive.

4* hotely – v tejto kategórii nájdete množstvo starších i nových hotelov, čo môže výrazne ovplyvniť aj ich cenu. Areál hotela je spravidla väčší a disponuje aj väčším počtom izieb a bohatšou vybavenosťou, ako 3* hotely. Rovnako aj výber a pestrosť stravy sa výrazne odlišuje od 3* kategórie.

5* hotely – spĺňajú požiadavky aj tých najnáročnejších klientov. Okrem špičkovej vybavenosti izieb a hotela, dávajú aj výrazne väčší dôraz na gastronómiu, ako aj profesionálnu úroveň zamestnancov.

V **Turecku** a v **Egypte sa 2* hotely** zvyčajne pre turistov ani neponúkajú a neodporúčali by sme vám ani jednoduché **3* hotely** (možno s výnimkou tých, ktoré majú naozaj pozitívne recenzie). Odporúčame orientovať sa na hotely vyššej kategórie, t.j. **4*- 5***. Hotely sú väčšinou postavené na rozsiahlej ploche, prirodzene k nim patrí dobre udržiavaný hotelový areál, bazény, v mnohých prípadoch so šmyklavkami, toboganmi. Štruktúra hotelového areálu môže pozostávať z hlavnej budovy a bungalovov rozmiestnených v záhrade. Vzdialenosť na pláž môže byť závislá práve od umiestnenia bungalovu aj v prípade inak plážového hotela. V týchto krajinách sú mimoriadne obľúbené a najrozšírejšie all inclusive alebo ultra all inclusive služby. Vždy si však pozorne prečítajte, aké služby hotel poskytuje a čo je v systéme zahrnuté.

V **Spojených arabských emirátoch** ponúkame ubytovanie **len v 4* a 5* hoteloch**, ktorých úroveň zďaleka prevyšuje štandard bežných európskych alebo egyptských dovolenkových rezortov. 4* hotel prakticky zodpovedá piatim hviezdikám a 5* hotely by sme označili za 5*+ de luxe. Nie náhodou sa v Dubaji nachádza aj najlepší hotel na svete, ktorému odborníci neoficiálne priradili až 6*. Úroveň hotelových služieb je v tejto krajine mimoriadne vysoká a hygienické štandardy sú prvotriedne. Izby sú moderné a priestranné, v niektorých prípadoch ale automaticky nedisponujú balkónom. Tiež tu dominujú all inclusive služby a alkohol, vrátane rôznych koktailov, sa bežne ponúka, s výnimkou tzv. „suchých emirátov“. V à la carte reštauráciách je nutná rezervácia a spravidla sa vyžaduje malý príplatok.

Pobytové poplatky

Okrem Chorvátska, Bulharska a Talianska zaviedlo od začiatku roka 2018 aj Grécko tzv. „Overnight Stay Tax“, teda miestnu daň za prenocovanie/ubytovanie. Povinnosť uhradiť tento poplatok sa týka návštevníkov každého ubytovacieho zariadenia v závislosti od jeho oficiálnej kategórie. Spravidla sa platí na recepcii hotela pri príchode, alebo pri odchode, pobytovú taxu za štúdiá/apartmány v Grécku bez recepcie je možné formou príplatku k cene zájazdu uhradiť pri jeho kúpe.